Ασκήσεις:

1. Ένας τριφασικός επαγωγικός κινητήρας με 4 ζεύγη πόλων έχει τα ακόλουθα ονομαστικά στοιχεία:
Ροπή 100 Nm, V=400 V, cosφ1=0,85 επαγωγικό, ρεύμα 15 Α, απώλειες 1130 W. 

Να βρείτε την ολίσθηση του κινητήρα.  
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Η ροπή του κινητήρα δίνεται από τον τύπο Τm=Pm/ωm
όπου Pm είναι η μηχανική ισχύς στον άξονα του κινητήρα και ωm είναι η ταχύτητα περιστροφής του άξονα και δίνεται από τον τύπο ωm=2π(1-s)f/p, όπου p είναι τα ζεύγη πόλων του κινητήρα (εδώ 4), s είναι η ολίσθηση και f είναι η συχνότητα του δικτύου. Από τη σχέση αυτή μπορούμε να βρούμε τη γωνιακή ταχύτητα του άξονα και συνεπώς την ολίσθηση, αφού πρώτα υπολογίσουμε τη μηχανική ισχύ, η οποία είναι:
Pm=Pel-Pαπ=8823-1130=7693 W.

ωm=Pm/Tm = 7693 W/100 Nm =76,93 rad/s
Άρα η ολίσθηση του κινητήρα είναι
ωm=2π(1-s)f/p, (1-s)= ωmp/(2πf)= 76,93*4/(2π50)=0,9798

s=1-0,9795=2,05 %.
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